



您的位置：首页 - 财经数字

时文朝认为债市发展必须解决四个问题(10月19日)

文章作者：

《上海证券报》消息，人民银行金融市场司副司长时文朝昨天在中国资本市场论坛上表示，中国债券市场的发展已经取得了长足进步，但是还存在品种单一、市场发展不均衡等诸多问题。要促进中国债券市场的发展，必须解决四个问题。

首先是发展债券市场的理念问题。目前中国债券市场仍然处于转轨阶段，对债券市场发展影响还很大。企业债发展过程中，监管者责任如何界定，是否要承担风险，这些问题都须得到解决。

其次是采取什么样的方式来管理中国债券市场的发展。是通过市场化、开放化的方式，还是审批制的方式来对债券市场进行管理。目前人民银行已经确定通过备案制的方式来管理，只要符合规定条件的都将在20个工作日内有所答复，同时对具体的事项不进行管理。

第三是债券市场的产品创新问题。发展债券市场同时也是产品创新的过程，但是我国目前商业机构的创新还不多，一般还是监管当局主导。这就需要促进创新主体的转移，让商业机构在债券市场创新中起到更大的作用。

第四是债券市场建设的环境问题。这个问题同时也是金融生态问题。需要通过物权法等法律制度的建设，以及会计准则体系的建立，评级征信机制的建立来改善债券市场发展的整体环境。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307
版权所有：中国社会科学院金融研究所